

# 重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

## 袁家军巴音朝鲁讲话 胡衡华主持 唐方裕黄宁生出席

重庆日报讯(记者 杨帆 陈国栋)9月11日上午,重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开。市委书记、市委主题教育领导小组组长袁家军出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要论述精神,认真落实中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,学习借鉴第一批主题教育有效做法和成功经验,务实高效开展好第二批主题教育,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,推动主题教育走深走实,确保现代化新重庆建设开好局起好步。

中央第八巡回指导组组长巴音朝鲁出席会议并讲话。市委副书记、市长胡衡华主持。市政协主席唐方裕,中央第八巡回指导组组长黄宁生出席。市委副书记李明清通报市委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会情况。市委常委,市级领导同志出席。

袁家军指出,市委坚持把深入开展主题教育作为重中之重的政治任务,在中央第八督导组有力指导下,强化党建统领,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检

视整改和建章立制等重点举措,推动主题教育彰显“红岩味”。经过第一批主题教育,全市上下拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉更加坚定,习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心见行,高质量发展之路越走越宽,人民群众获得感幸福感安全感认同感明显提升,政治生态持续向上向好,广大干部群众充分认可。

袁家军强调,要高标准推动、高质量落实,扎实开展第二批主题教育,坚持把政治铸魂贯穿始终,推动习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署落地,持续修复净化政治生态,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持把理论武装贯穿始终,把“学思想”作为首要任务和贯穿始终的主线,注重系统性体系化学习,更好把党的创新理论内化于心、外化于行。要坚持把为民服务贯穿始终,提高服务群众的自觉性和能力本领,在调查研究上下实功夫,加大民生保障力度,健全为民服务长效机制。要坚持把推动改革发展贯穿始终,全力服务国家重大战略,推动经济稳增长、优结构、增动能、提质效,更好除险清患,努力交出经济社会发展高分报表。要坚持把固本强基贯穿始终,完善抓党建带全局工作体系,提升基层治理能力,营造

干事创业氛围,推动基层党组织全面进步全面过硬。要坚持把检视整改贯穿始终,加强党性分析,结合“八张问题清单”抓好整改整治,深化建章立制,及时总结提炼最佳实践,加快构建体系化推进、常态化落实的机制。

袁家军强调,要加强领导、精心组织,抓紧抓实第二批主题教育。强化责任落实,发挥“一把手”以上率下作用,加强督促指导,注重分类施策,突出抓好重点和“关键少数”,针对不同群体找准着力点,科学合理作出安排,防止“上下一般粗”。力戒形式主义、官僚主义,做好规定动作,防止增加基层负担,坚持开门搞教育,确保主题教育的政治性和严肃性。加强宣传引导,注重用身边榜样引导身边党员、以身边事教育身边人,网上网下协同发力,积极营造良好氛围。

巴音朝鲁指出,主题教育开展以来,重庆深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,市委主要负责同志高位推动、靠前指挥、以上率下,组织和带动第一批主题教育单位一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施,围绕习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、推动高质量发展

的重要论述开展专题学习,坚决贯彻落实习近平总书记对重庆发展的战略定位,把加强党性作为主题教育重要内容,把成渝地区双城经济圈建设作为“一号工程”和全市工作总抓手总牵引,推动数字重庆建设,努力解决群众急难愁盼问题,推动第一批主题教育取得明显成效。他强调,要坚持好、运用好第一批主题教育中的好做法、好经验,谋划好、组织好第二批主题教育,准确把握目标要求,更加注重分类指导,认真解决实际问题,切实抓好第一批、第二批主题教育统筹衔接,坚决防止形式主义、官僚主义。要坚持系统观念,处理好主题教育与中心工作的关系,把搞好主题教育与全面完成今年各项工作任务紧密结合起来,两手抓、两促进,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效,用经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。

会议以视频方式召开。中央第八巡回指导组成员,市纪委副书记,市委巡视组组长,市有关部门和第一批、第二批主题教育单位负责同志,市委巡回督导组负责人,在渝党的二十大代表,各区县组织部、市委主题教育领导小组有关负责人等在渝宾馆会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

# 袁家军会见出席第十五届“重庆·台湾周”的重要嘉宾

重庆日报讯(记者 张璐)9月11日下午,市委书记袁家军会见了来渝出席第十五届“重庆·台湾周”的重要嘉宾。

两岸企业家峰会大陆方面副理事长张平,台盟中央常务副主席李钺锋,两岸企业家峰会信息产业合作推进小组大陆方面召集人刘利华、中小企业合作及青年创业推进小组大陆方面召集人张卫国、信息产业合作推进小组副召集人吴家农,全球云网宽带产业协会首届董事会主席李正茂,市领导陈新武、赵世庆、张国智、王昱参加。

袁家军对各位嘉宾来渝参加“重庆·台湾周”表示热烈欢迎。他说,两岸同胞血脉相连、命运与共。长期以来,两岸企业家峰会、新党、全国台企联等政党、组织积极推动两岸交流合作,促进两岸关系和平发展。重庆是中西部地区唯一的直辖市,发展空间广阔、潜力巨大,目前正全面贯彻中共二十大精神,大力推动成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道建设,着力构建“33618”现代制造业集群体系,积极推进数字重庆建设,加快打造西部金融中心,努力建设现代化新重庆。重庆与台湾

历史渊源深厚,合作基础坚实。“重庆·台湾周”契合两岸经贸合作发展大势。重庆愿秉持“两岸一家亲”理念,深化渝台产业合作,推动惠台政策落地落实,为台胞台企在渝发展创造良好条件,促进渝台合作再上新台阶,为推动两岸关系和平发展贡献力量。

张平,新党主席吴成典,两岸企业家峰会台湾方面副理事长陈瑞隆,全国台企联会长李政宏等嘉宾感谢重庆对活动的精心筹备。大家说,两岸同胞是血液于水的一家人。渝台关系密切,合作基础好。

重庆区位优势突出、战略地位重要、营商环境良好、发展空间广阔,对现代化新重庆建设的美好未来充满期待。愿用好“重庆·台湾周”重要平台,深化两岸交流,推动渝台经贸合作,引领带动更多台湾企业家在渝投资兴业,共享新机遇、共谋新发展,为推动两岸关系和平发展作出更大贡献。

两岸企业家峰会台湾方面、中国国民党、全国台企联、有关公会协会负责人和台湾工商学界代表,市有关部门负责人参加。

# 市政府召开第18次常务会议

## 胡衡华主持

重庆日报讯(记者 王翔)9月11日,市委副书记、市长胡衡华主持召开市政府第18次常务会议,听取交通强市建设工作情况汇报,研究推进制造业亩均论英雄改革有关工作。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于加快建设交通强国的重要指示精神,以双城经济圈建设“一号工程”为总抓手,以西部陆海新通道建设为牵引,着力强化枢纽能级、开放通道、交通网络、

运营组织、多元融合、创新治理,为现代化新重庆建设当好开路先锋。要锚定交通战略目标,紧扣“全国交通4极之一”“国际性综合交通枢纽城市”等战略定位,加快建成高水平交通强市。要提升内畅外联水平,深入实施城市轨道交通成网计划,持续推进缓堵保畅,推动实现市域2小时畅行;畅通出渝大通道,加快“米”字型高铁网、高速公路网、航道网、世界级机场群等建设进度,建设渝西地

区西部陆海新通道南向开放新枢纽。要提高交通物流效能,深化铁公水空等贯通融合,强化多式联运,优化运输组织,降低物流成本。要做好组织保障,积极争取国家支持,深入推进交通建设投融资改革,确保重大项目有序实施。

会议强调,要以推进制造业亩均论英雄改革为引领,加快形成创新能力强、资源配置优、生产效率高、亩均效益好的制造业高质量发展新格局。要突出正向

激励导向,发挥亩均论英雄的指挥棒作用,优化产业政策,引导园区精准招商,提高新增制造业项目投入产出比。要分类精准评价,对各级各类开发区、园区进行分类评价,建立综合评价指标体系,引导区县赛马比拼。要按照市场化法治化原则盘活存量资源,促进资源节约集约利用。

会议还研究了三峡库区危岩治理攻坚战行动、安全生产、消防、双拥等工作。